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Kiss Mórné, Szűcs Mihályné, Szűcs Lili, Kiss 
Dávidné, dr. Szigeti Sándorné, Polczner An-
tónia, Matej ka Vilma, Tóth Ibolyka, B. Nagy 
Margit, Ghilkó Rózsa. A betegnyugvó állomá-
son 10 kórházi ágy és teljes kórházi felszere-
lés van. Augusztus 16-á,n vált először szüksé-
gessé kórházi kezelés, december 15-ig 608 be-
teg nyert itt kórházi ápcláist. A betegnyugvó 
állomásom ,a;z átutazó sebesültek élelmet kap-
nak. Augusztus 1-től december 15-ig 11.881 
étel a.dagcit osztott ki ez intézményünk a se-
besült és beteg katonák között. Az orvosi 
teendőket Andrássy Ferenc dr. lát ja el. 

Az Ipartestület helyiségében (Tteinplom-
tér 8.) kisegítő kóríhálzat rendeztünk be 50 
ágygyal, mely kórház szeptember 8-án vett 
fel először beteget. A kórház vezetője Nónay 
Lezsőné. A kórház főorvosa Kovács József 
dr., mütőorvosa Reydan Károly dr.. Az ön-
kéntes ápolói és gazdasági teendőket a követ-
kező csoport végezi: Nónay Lezsőné vezető-
nő, Nónay Dezső tudósító, Nagy Aladárne, 
özv. Groó Vilmcsné, Németh Kálmánné, özv. 
Próbáld Károlyné, Manm Ilona, Skrainka 
Frigyeíné, Jedlioska Béláné, özv. Pilisi Bé-
láné, Horváth Sándorné, dr. Sdliulhof Emii-
né, Aibaffi Rózisi és egy hivatásos ápolónő: 
Weiöharter Teréz. E kórházunk 204 beteget 
vett fel december 15-ig. Ugyanezen ideig 157 
beteg távozott a kórházból. Az első beteg 
szeptember 10-én hagyta el a kórházat. 

A katolikus kör helyiségében (Somogyi-
utca 20. sz.) berendezett 50 ágyas kisegítő 
kórházunk berendezési munkálatait Worzi-
kovszky Károly lovag özvegye vezette. 
Ugyancsak ő volt e kórház vezetője október 
12-ig, amikor is harctéri osztagunkkal eluta-
zott. Utána a kórház vezetését Horváth La-
josné vette át. Az orvosi teendőket Gold-
schmidt György dr. főorvos látta el. Az osz-
tályorvosi tisztség több izben változott. Elő-
ször néhai Zápari Nándor dr., után,a Szamek 
Sándor dr., később egy ideig Deák Lajos dr., 
majd utóbb Léderer Dezső dr. teljesítettek 
szolgálatot. Az önkéntes ápolói és gazdasági 
teendőket a következő csoport végzi: Horváth 
Lajosné vezetőnő, Járcsi Jenő dr. tudód tó, 
Wéher Ferencné, Princz Károlyné, Karg 
Györgyné, Riaglioffer Lajosné, Vajda Manó-
né, Schiffier ALajcsné, Bató Istvánné, özvegy 
Erdélyi Ignácné, Szántóné Ladányi Mariska, 
Scossa Dezsöné, Lánezi Adolfné, Huhacsek 
Gizi, Hiornor Herma, Schiffer Milike. A kór-
ház szeptember 19-én vette fel az első beteget, 
december 15-ig 150 beteg a mövedék, 142 a, fo-
gyaték. Az első beiteg szeptember 25-én tá vo-
zott gyógyultan. 

Szeged-Rókus pályaudvari betegnyugvó 
állomásunk augusztus 10-én kezdte el műkö-
dését. A vezetést Nónay Lezsőné látja el, az 
ápolói teendőiket az ipartestületi kisegítő kór-
ház önkéntes ápolónői végziik. (Ez a beteg-
nyugvó állomásunk katonai gazdasági keze-
lés alatt áll és inkább iiditő állomás céljait 
szolgálja. 19 ágy áll itt az átutatzó sebesül-
k a t or á k rendelkezésére. 

Lelkiismeretes orvosi kezelés és ápolás 
jellemzi intézményeinket, amit mi sem bizo-
nyít jobban, minit az, hogy halálozás egyik 
intézményünkben sem fordult elő, noha a se-
besültek túlnyomó résziben súlyos természe-
tűek voltak. Kórházaink élelmezése szintén 
elsőrendű és állandó felügyelet alatt áll. Élel-
mezési átlag -naponkint és személyenkimt 7 
korona 40 fillér. Itt említem fel, hogy a ka-
tonai kincstár minden beteg után napi 2 ko-
rona átalány összeget térit meg. Tisztek után 
3 koronáit. Ezen összegből kell fedezni a szük-
séges gyógykezelési, ellátási költségeket. 
Természetesen, a Vörös-Kereszt ráfizet a 2 ko-
rona napi átalányokra, dacára ainnalk, hogy 
orvosaink teljesen díjtalanul teljesítik vállalt 
igen nehéz szolgálatukat 

Az egyesületi közvetítő iroda (iSomogyi-
utoa 20., emelet) a hálboru kitörése ótai áll 
fenn. Az egyesületi iroda utján tudakozódik 
a közönség a sebesültekről és elesettekről. 
Az iroda vezetője a Vörös-Kereszt Egyesület 
budapesti tudási,tő irodájától és a bécsi tudó-
sító irodától szerzi be a válaszokat. Selk szá-
zan fordullak már hozzánk azzal a kéréssel, 

A Deák Ferenc-utca és 
Aradi-utca sarkán levő 

esetleg több kisebb rész-
ben is, májusra bérbe 
adandó. — Tudakozódni 
lehet Deák Ferenc-utca 
24. szám. Telefon 521. 
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Az általam készített 
rágásra kitűnően használható a valódi fogak-
tól fel nem ismerhető, az eredeti fogakat tel-
iesenpőlolják. Készítek továbbá arany koroná-
kat és levehető arany hidakat jutányos árak 
mellett. Vidékiek 12 óra alatt lesznek kielégítve 
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é s a k k o r b iz ton n á l a m v á s á r o l : 
14 kar. arany nyakláncok . 15.— K-tól felj. 
14 kar. arany férfiláncok . 26.— „ „ 
14 kar. aranygyűrű . . . 6.— „ 
14 kar. arany férfiórák . . 80 .— „ „ 
14 kar. arany nöiórák . . 30 .— „ „ 
14 kar. arany jegygyűrűk minden súlyban 
Arany grammja 2 K, munkadíj 3.— K-tól felj. 
Finom tulaórák . . . . 6 . 8 0 
Ezüst karórák 10.— " " 
14 kar. arany karórák . . 40 .— 
Pontosan szabályozott éb-

resztő órák 3 . 6 0 „ 

Ingaórák mindennemű fokban állandóan Fahíápon 

Bármily KI-80 ha :-: 
törött is 

Egyéb ékszerjavitások és átalakítások 
gyűrűs kövek betéteie IGEN OLCSÓN. 
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S z e g e d , K á r á s z - u . 14 . 
(Ungár-Mayer-palota.) Korzó-kávéház mellett. 

hogy az idegenben, vagy más városokban 
fekvő se,besült hozzátartozójukat szeretnék 
szegedi kórházakban ápoltatni. Az egyesületi 
iroda közvetíti ezeket a 'kérelmekei is, ame-
lyeket azonban legújabban csak kivételes ese-
tekben engedélyeznek a parancsnokságok. A 
közvetítő irodát Szmollény Nándor főtitkár 
betegsége óta, október 15-től Lugosi Döme dr. 
egyesületi ti,tikár vezeti. 

Harctéri osztagunk felállítását és szer-
vezését már a múlt esztendőiben elhatározta a 
szegedi választmány. A tetemes kiadásokon 
kivül nemes szivü adakozók segitették elő 
azt, hogy osztagunk a harctérre indulhatott. 
Worzikovszky Károly lcivag özvegye végezte 
el a felszerelés nehéz munkáját. Az ő vezeté-
se alatt indult eh október 12-én a hadügy-
miniszter rendeletére Kassára osztagunk. 
Miután Kassán a, harctéri osztag 200 ágyas 
tábori kórházát berendezte Worzikovszky 
Károlyné, visszatért Szegedre s a vezetést 
átadta özv. Gluzek Gyúl ónénak. Tábori kór-
házunk a mai napig Kassán működik; az 
ápolói és gazdasági teendőket, pedig Gösclil 
Ottóné, Gluzek Carmen, özv. Buisjchímann 
Oszkárné, özv. Szatmári Árpádné, Sehwarcz 
Uenrükné és Sehwarcz Ella látják eh Oszta-
gunk felett a közvetlen intézkedési jogot a 
Vörös-Kereszt Egyesület központi igazgató-
sága gyakorolja, valamint a felügyeleti jo-
got is, Rózsa Andor dr. megbízott utján. 
Osztagunknál nógv orvos teljesít szolgálatot. 

A szegedi sajtó legnagyobb készséggel 
támogatta a Vörös-Kereszt szegedi választ-
mányát e nehéz időkben. Cikkekben ós hírek-
ben ismertette a szegedi közönséggel egyes 
intézményeinket, kórházainkról riportokat 
közölt, felhívta a közönséget adakozásra és 
mindig helyt adott közleményei között, az 
adományokért mondott, sokszor igen terje-
de 1 n ies köszönetiinlknek. 

A választmány tisztikara a háború kitö-
rése óta éber szemmel viseli gondját egyes 
intézményeinknek. Veress Károly elnök, Wor-
zikovszky Károly lovag özvegye és Somogyi 
Szilveszter dr. társelnökök, Eisenstein Jakab 
dr. főorvos, Horváth Lajosné alelnöknő, Ró-
zsa Béla pénztáros, Aigner Károly dr. ellen-
őr, Veress Károlyné a már 1913-ban megala-
kított gazdasági hölgy-bizottság elnöke, 
Szmollény Nándor főtitkár, Lugosi Döme dr. 
titkár és az egyes intézményeink vezetői lel-
kes odaadással viszik előbbre a Vörös-Kereszt 
szegedi választmányának ügyeit. Nagy agi-
litással iparkodnak megerősíteni ugy anya-
gilag, mint erkölcsileg egyesületünket. Mig 
az elmúlt év végén tagjaink szánna 355 volt, 
addig most 612. 

A háború kíméletlen és zord hatásait 
szerető kezek simítják el a sebesült harcosok 
homlokairól. A szeretet, az u j élet születésé-
nek napján talán remélhető, Ihogy az a sok 
évig titokban tartott emberszeretet ki fog 
pattanni és a közönség ujult párfogással fog-
ja támogatni a Vörös-Kereszt szegedi választ-
mányát és annak minden egyes intézményét. 

Lányi János 
ezukrászdáját 
Szécheragi-tér 6 . szám, 

Korzó sarkára 
(volt Angyal - drogéria) 
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